AB3

41*. Los écidos y bases débiles a disociarse en € agua, establecen un equilibrio poco desplazado
hacia la derecha, equilibrio que se puede desplazar en un sentido u otro. Asi, cuando a una disolucion
de é&cido débil, le agregas unas gotas de écido fuerte:

a) Su grado de disociacién aumenta

b) Su pH disminuye

¢) Su concentracion aumenta

d) La concentracion de OH™ permanece constante.

42* . Cuando a unadisolucién de base déhil, le agregas unas gotas de base fuerte:
a) Su grado de disociacién disminuye

b) Su pH disminuye

¢) Su concentracion aumenta

d) La concentracion de OH™ permanece constante.

43*. Si en unadisolucién de un écido débil XH, disuelves unos gramos de sal de dicho acido XM,
observaréas que:

a) La constante de equilibrio aumenta

b) El equilibrio de disociacion del &cido se desplaza hacia la izquierda

c) El pH de la disolucion aumenta

d) El grado de disociacion disminuye

44* . Si en una disolucién de una base débil como el hidréxido aménico, disuelves unos gramos de
cloruro aménico, observaras que:

a) La constante de equilibrio aumenta

b) El equilibrio de disociacion del &cido se desplaza hacia la izquierda

c) El pH de la disolucion aumenta

d) El grado de disociacion disminuye

45. Si mezclas 100ml de &cido clorhidrico 0,03M y 200ml de &cido clorhidrico 0,02M. y le agregas 1
litro de agua, el pH de la disolucion sera aproximadamente:
a)l Db)1l5 c)2 d) 2,3

46. Si mezclas 300mL de écido clorhidrico 0,1M, con 50 mL de acido clorhidrico concentrado al 30%
y densidad 1,15 g/mL, y luego agregas un litro de agua, dirés que el pH de la disolucion formada es
aproximadamente :

a) 0,4 b) 1 c) 1,2 d) 0,8

DATOS: Cl: 35,5; H=1

47. El aguaregia, descubierta por € aquimista arabe Geber, ala por € afio 800 de nuestra era, recibio
dicho nombre por ser capaz de disolver e oro, y por lo tanto formo parte de las recetas alquimistas
empleadas para la busqueda de la piedra filosofal. Esta formada por una mezcla de &cido clorhidrico y
nitrico concentrados en relacion volimica 3 a 1. Si mezclas 30mL de &cido clorhidrico a 33%,
densidad 1,15g/mL, con 10 mL de &acido nitrico a 70% densidad 1,42g/ml, y le afiades 2 litros de agua,
el pH de la mezcla ser4 aproximadamente de :

a) 0,5 b) 0,6 c) 0,7 d)0,8

DATOS: CI=35,5; H=1, N=14; O=16



48. El concepto de acido, es muy antiguo, muy anterior alaalquimia, pues ya aparece en €l Rasarnava
indu, del 1200 a.C. Sin embargo desde el punto etimoldgico, deriva del latin acetum (vinagre), que lo
hace del griego okis (&cido, que seria después 6xido), € cual toma laraiz del indoeuropeo ak, que
significa agudo, afilado, pico debido a la propiedad de los &cidos de que picaban la lengua, primer
método para identificar a los acidos, que causd numerosas muertes. Sin embargo no fue asi con €l
acido acético, primero en recibir el nombre. Es un écido débil cuya constante de equilibrio a 25°C es
1,76.10°. Si mezclamos una disolucion 0,1M de este &cido con otra de clorhidrico 0,01M, hasta formar
un litro, el pH de la disolucion formada ser&:

a) 1,99 b) 2,00 c) 2,10 d) 2,11

49.Lo que conoces actualmente como acido fluorhidrico, durante muchos afos, lo fue fludrico, y asi
fue descubierto por Scheele en 1774. SOlo en 1808,Gay Lussac, € "padre de las volumetrias'
(valoraciones é&cido-base),determind que no tenia oxigeno y si, hidrégeno. Es creencia bastante
generalizada de que se trata de un &cido fuertisimo, pues disuelve €l vidrio, pero no es cierto. Sino que
adiferencia del clorhidrico se trata de un &cido débil, siendo su Ka=6,8.10". Si mezclamos 0,2 moles
del primero y 0,1 moles del segundo diluyendo hasta 1 litro de disolucion, diras que € grado de
disociacion del acido fluorhidrico es del:

a) 0,6% b) 0,7% c) 0,8% d) 1%
Mientras que el pH dela disolucién seré aproximadamente:
a)l b) 1,1 ) 1,2 d) 1,3

50. Razone si son ciertas o falsas |las afirmaciones:

a) El acido clorhidrico se disocia totalmente en una disolucién acuosa 0,01M;

b) El &cido nitroso en disolucién acuosa 0,01M no se disocia totalmente;

¢) En una disolucién que contiene 0,01molL™ de &cido clorhidrico y 0,01mol L™ de &cido nitroso el
grado de disociacion de los dos acidos es menor que cuando estaban en disoluciones separadas;

d) La mezcla de los dos acidos hace disminuir la constante de equilibrio del acido nitroso.

51. Razone si son ciertas o falsas |as afirmaciones:

a) El hidroxido sddico se disocia totalmente en una disolucion acuosa 0,01M,

b) El amoniaco en disolucion acuosa 0,01M no se disocia totalmente;

¢) En una disolucion que contiene 0,01molL™ de hidréxido sédico y 0,01mol L™ de hidréxido aménico
d) El grado de disociacion de los dos hidroxidos es menor que cuando estaban en disoluciones
separadas;

52. Razone si son ciertas o falsas |as afirmaciones referidas a una disol ucion de é&cido acético:
a) Su grado de disociacidn es independiente de la concentracién inicial de &cido
b) Si se le afiade una pequefia cantidad de acido clorhidrico su grado de disociacién aumenta
c) Si se le afiade acetato sodico su pH aumenta.
d) Si se le hace burbujear cloruro de de hidrégeno en la disolucion el pH disminuye

53.Razone si son ciertas o falsas |as afirmaciones referidas a una disolucion acuosa de hidroxido
amonico:
a) Su grado de disociacidn es independiente de la concentracién inicial de base
b) Si se le afiade una pequefia cantidad de hidroxido sédico su grado de disociacion disminuye
c) Si se le afiade cloruro aménico su pH aumenta.
d) Al afiadir una ““lenteja” de hidréxido sodico su pH disminuye.



54* Razone si son ciertas o falsas |as afirmaciones:

a) El hidroxido sddico se disocia totalmente en una disolucion acuosa 0,01 M.

b) El amoniaco en disolucion acuosa 0,01M no se disocia totalmente.

c) En una disolucién que contiene 0,01molL™ de hidréxido sédico y 0,01mol L™ de hidréxido aménico
el grado de disociacion de los dos hidréxidos es menor que cuando estaban en disoluciones
separadas;

d) En la disolucion anterior el pOH del hidroxido aménico ha disminuido al agregarle NaOH

55.El &cido borico u ortobdrico fue conocido desde principios del siglo XVIII, como sa sedativa de
Homberg por ser aislada del bérax por este cientifico y empleada en aplicaciones medicinaes, y
después llamado por Lavoisier, &cido borécico. De férmula H3BOs, s6lo ioniza uno de los 3

hidrogenos, puesto que en el agua se disociaH ,BO, + H,0 =2 B(OH), +H"
Si e pH de unadisolucion 0,1M, es 4,98, diras que laK de este equilibrio es aproximadamente:
a) 1,1.10° b) 1,1.10™° c)1,1.10° d) 1,1.107

56*.Los acidos poliprétidos AHx se disocian sucesivamente, como si fueran siempre monoprétidos, y
las constantes sucesivas son por lo general 10* a 10° veces més pequefias (las del SH,, 10°), y por eso
se puede despreciar la segunda y posteriores disociaciones. Por €llo, para los acidos poliprétidos el
primer valor del pKa, siempre es:

a) El mayor de todos b) El menor de todos ¢) El que se toma para calcular el pH

d) El que se toma para saber si es mas fuerte que otros

57. Cuando burbujeas en un vaso con agua, € aire que expulsan tus pulmones, se disocia e écido
carbdnico en el agua se producen dos disociaciones cuyas constantes son Ky y K, segun ello dirés que
la constante total de dicho equilibrio en unadisociacion completaes:

a) La suma de ambas b) La media de ambas

¢) el cociente de ambas d) El producto de ambas

58. Una disolucién de acido carbdnico, presenta en el agua numerosas especies debido a la disociacion
sucesiva. Podremos considerar |as especies procedentes del propio &cido:

A) H,CO; B)HCO;  C)COs*
Si las constantes de disociacion sucesivas son K; =4,2.10° y K»=4,8.10", podrés asegurar que las
concentraciones finales cuando se disuelve 1 mol de acido carbonico en 1L de disolucion se
encuentran en larelacion:

a) [AD[BD[C] DY [AK[BK[C] o [AD[B]=[c] o) [A|[B]=[C]

59. Cuando se disuelven 0,62g de &cido carbdnico en un litro de agua, € grado de disociacion del
primer equilibrio comparado con el segundo es aproximadamente:

a) 7,5 veces mayor b) 75 veces mayor

¢) 750 veces mayor d) 75000 veces mayor

K,;=4,2.10"y K,=4,8.10"

60.El &cido sulfurico, al parecer fue obtenido por primera vez por Alberto el magno, alla por € siglo
XIl, es un &cido diprétido, pero tiene un problemay es que en su primera disociacion funciona como
un &cido fuerte, y en la segunda como débil (Ka=1,2.10). Si se dispone de una disolucién 0,1M del
mismo diras que su pH ser&

a)l b) 1,2 c) 0,96 d)0,5






